

2012年11月21日 星期三

今日12版

壬辰年 十月初八

第308期 总第7426期

责编:袁志彬 版式:黄健 校对:梅健秋

# 经理日报

THE MANAGER'S DAILY

“十八大”精神指引我们前进

[A3版《旗帜》特刊]

○第十七届中国(虎门)国际服装交易会隆重开幕 A2

○百事 打造年轻人的交流平台 B1

○花园集团:打造企业文化“无影剑” B3

财经要闻 Caijing Yaowen

158亿 央视广告招标额创19年新高

11月18日晚结束的2013年央视黄金资源广告招标累计揽金158亿,稳中有升,同比增11.38%。其中剑南春、五粮液、茅台、汾酒四家掷金17.22亿给新闻报时,剑南春“阔绰”掷金6.08亿。

央视广告经营中心副主任海明介绍称,2013年央视黄金资源广告招标预售总额158亿,稳中有升,同比增11.38%,高于中国经济增速。(丁蕊)

商务部谈白酒塑化剂问题:正试点白酒追溯体系

商务部20日召开新闻发布会,通报2012年1-10月我国商务运行情况。在谈到有关“白酒塑化剂”的问题时,商务部新闻发言人沈丹阳表示,商务部从前年开始陆续在一些重点城市试点食品安全追溯体系,其中包括白酒追溯体系,试点情况总体良好。

沈丹阳表示,关于白酒追溯体系,商务部是从前年开始陆续建立一些食品安全追溯体系,这些追溯体系目前只是在一些重点城市试点,试点的情况总体是良好的。通过这样一个体系,可以把问题食品的源头找出来,追踪出来,或者上一个环节找出来,主要是起这个作用。(中国网)

液体石油产品  
2013年起均征消费税

国税总局11月6日再出新政,为打击避税行为,统一对液体石油产品征税,新政规定,“纳税人以原油或其他原料生产加工的在常温常压条件下呈液态状(沥青除外)的产品,按规定征收消费税。”且于2013年1月1日开始执行。

此前,纳入国税总局征税范围的液体产品有汽柴油、石脑油、燃料油、溶剂油和润滑油,新政将直接打击调和汽油的市场成本优势。国内市场流通比较广泛的液体油品资源多为地方企业的产品,这些资源的用途85%以上用作调和油。(喻春来)

铁道部拟设铁路发展基金或成为民资投资平台

为保证铁路建设资金的落实,铁路投融资再获政策支持。据记者了解,铁道部正在酝酿设立多元投资主体的铁路发展基金,并且该设想已得到财政部的支持,铁路投融资改革或将迈出实质性步伐。专家称,培育铁路多元投资主体是铁路投融资体制改革的突破口,而铁路投融资体制改革也会促进铁路运营主体的企业化。

当前全国铁路建设正在向着年度计划“冲刺”,明年高铁投资也将掀起新的高潮,中国中铁股份有限公司董事长李长进日前公开表示,明年初步计划铁路基建投资规模6000亿元人民币,其中高铁占比约60%。这也意味着明年的铁路基建投资将重归2009年的高位;而明年的高铁投资或将能达到3600亿元,这也是近五年内(除2010年)的第二个高点。(经济参考报)



## 第十期中瑞企业社会责任培训班在成都举行

本报讯(记者 秦小华 杨杰)11月20日,由中国商务部和瑞典驻华大使馆主办,中国对外贸易经济合作企业协会承办的“第十期中国瑞典企业社会责任培训班”在成都举行。上午9点,中国商务部综合司副司长宋立洪、四川省商务厅副厅长杨春轩、瑞典大使馆公使参赞吴思出席了开班仪式并讲话。中国各省商务系统官员、企业协会会员及部分企业代表近百人参加了培训。

人力资源与社会保障部国际劳工研究所副所长张俊峰、上海市浦东新区企业社会责任办公室处长胡建华,分别对“企业社会责任与推进企业社会责任的现实意义”、“地方政府推动企业社会责任的经验与做法”主题,作了生动而详尽的讲解和交流。

四川省社会科学院企业社会责任研究与评估中心研究员、秘书长平文艺接受记者采访时指出,对企业来说,落实社会责任是双赢局面,很关键,企业合理地解决好企业利润与员工价值、职业健康、社会环境等相关问题,对我国创建和谐社会非常重要。

四川省工经联的梁女士强调,目前,我国企业在落实社会责任方面还有很多工作要做,把国际企业在落实社会责任方面的积极经验,与我国实际相结合,省工经联将积极地为企业落实社会责任搭建好服务平台,为企业服务创造条件,更好地服务企业。

据了解,本次培训班为期3天,培训课程设计丰富,培训者可以学习到中国和瑞典的企业在社会责任方面的相关经验、地方政府推动企业社会责任的经验和做法。

来自瑞典的SCA公司MR Wesley Chu和全国总工会法律事务部副部长谢良敏也将同与会者分享“The Business case of CSR”、“履行企业社会责任从改善员工待遇做起”等精彩内容。

**本报监营公告**  
凡本报工作人员必须持有有效证件,本报持证人员至本报官方网站(金浪网)或手机上网查询(13912311234或13912311235),本报人员不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用,企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款形式支付,本报不接受任何形式的现金或转账,与报社无关的其他账号,违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230661  
028-68230659  
028-682341621  
028-68232242  
举报传真:028-68232242  
经理日报社

本报常年法律顾问为自永宁律师  
手机:13609110893

□ 特约采写 周日照  
他曾是苏南乡野里一个农家少年,梦想通过苦读改变躬耕黄土的命运;他曾是乡镇企业的销售人员,走遍千山万水,吃遍千辛万苦;他曾经自办小作坊,期望以勤奋和汗水改善自己的生活。然而命运之神却将他的人生演绎成三次临危受命、三次力挽狂澜,他妙手回春,把3家破产的企业,从生死线上拉回来,重新焕发勃勃生机,并且发展成为各自领域的佼佼者。他以非凡业绩被业内人士誉为“治企良医”。他就是江苏苏通茧丝绸有限公司董事长徐金海。

天道酬勤。昔日不起眼的小作坊在90年代初期,产值突破了1000万人民币,成为吴江市平望镇企业群中的纳税大户。小作坊已经成为了在苏州乃至江苏省内铸造行业的颇有名气的一颗新星。

### 作坊里开始筚路蓝缕的创业之旅

1976年,在江苏省吴江乡下的徐金海,高中毕业后,来到了一家乡镇企业做起了羊毛衫销售员,他的销售业绩在工厂里多年名列前茅。数年的商海历练、销售管理,让徐金海已不满足于在商海的浅滩嬉戏。1987年,在几个热心朋友的帮助下,徐金海租赁了几间厂房,从一些集体企业购买了一些二手设备,成立了一家铸件厂,开始了艰难的创业之路。

创业艰难百战多。面对无市场、无技术、无品牌的一个小作坊,徐金海殚精竭虑,带领20多个工人没日没夜地干起来了。为了快速站稳脚跟,徐金海一边带领员工学习浇铸技术工艺,一边开拓市场。当时铸造厂主要是生产灰铁铸件、合金铁件及壳型铸造,主要是为一些机械企业做产品配套。经过努力,徐金海创办的小作坊凭借过硬的产品质量,赢得了多家稳定的合作伙伴,企业成功摆脱了生存危机。

工欲善其事必先利其器。徐金海在提升

工厂生产效率的同时,加大引进了一批行业领先的生产设备,采用硅胶模失蜡铸造工艺,利用先进的铸造生产设备、高精度数控机床、加工中心和光谱仪、金相显微镜、硬度仪、万能材料试验机、三坐标等检测设备,工厂能够按国标、美标等生产多种精密铸件及加工成品件。这家铸造厂,竟然连续多年成为上海柴油机厂的优质供应商。

天道酬勤。昔日不起眼的小作坊在90年代初期,产值突破了1000万人民币,成为吴江市平望镇企业群中的纳税大户。小作坊已经成为了在苏州乃至江苏省内铸造行业的颇有名气的一颗新星。

### 丝绸新锐的破茧而出

2002年春天,就在徐金海在苏州把一家小作坊运作得风生水起的时候,有一个风险和机遇并存的“诱惑”,放在他的面前。长江北岸的如东国营缫丝厂因为体制制约,陷于破产境地。当地政府为盘活资产,保住数百名工人的饭碗,向徐金海发出了“英雄帖”。对于入主如东国营缫丝厂,徐金海身边亲朋好友纷纷劝阻,但他仍义无反顾北上如东,正式入主如东缫丝厂。

作为一家有着30多年历史的国营企业,一度是如东工业战线的擎天一柱,曾背负了太多的荣光。上任伊始,徐金海对企业展开了“望、闻、问、切”。如东缫丝厂拥有一大批技术熟练的产业工人和成熟稳定的丝绸生产技术体系。但受限于体制制约,企业机构臃肿,人浮于事,当时企业的全员劳动生产率只有10万元,但每万元产值成本却高达9000多元。企业对市场风险的免疫力低下,重疴在身。徐金海首先打破原有集体企业大锅饭的管理模式,建立能者上、平者

让、庸者下的用人体系。为了留住原有技术骨干,他数次亲自登门,靠着自己谦和真诚的人格魅力,打动了多名离职的技术骨干“凤还巢”。同时不断投入技改资金,建设了多条行业领先的生产线,让企业缫丝生产重新走上了轨道,昔日杂草重生、荒芜多日的缫丝厂重现勃勃生机。

### 成就丝绸家纺完整产业链

当初企业的主导产品是单一的缫丝,也是一些丝绸家纺企业的原料产品,企业市场份额少,加上没有鲜茧收购资质,企业发展两头受制于人。

为了突破发展瓶颈,徐金海又整体收购了破产改制的如东丝绸公司,使苏通旗下拥有了30个鲜茧收购站。同时由企业数名高级工程师组成的专家组,定期深入公司定点养殖户,指导蚕茧养殖,提高了企业的鲜茧品质。苏通在稳定提高主导产品缫丝生产的同时,不断延伸企业产业链,通过引聘高端丝绸服装设计人才,苏通已经由单一的缫丝生产,发展成为栽桑养蚕、蚕茧收烘、缫丝、绢纺、织绸、服饰一体化丝绸产业链,苏通也从昔日名不经传企业,发展成为国内丝绸家纺主力军,企业拥有2个江苏省著名商标、2个江苏省高新技术产品、6个江苏名牌产品。

在苏通进入发展快车道以后,经过充分的市场调研,徐金海带领企业研发团队,成功开发出真丝家纺、真丝服饰等六大系列数百个规格、品种的产品。产品开发出来,首先面临的问题就是销售。卖出去才是硬道理。苏通选调一大批精兵强将成立了营销中心,企业建立起“以南通为大本营、江苏为根据地,立足华东、辐射全国”的内销市场网络。

(下转 A2 版)

**联邦电缆** 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555  
网址:www.chinauniocable.com

**国酒茅台** 酿造高品质的生活

金浪网: http://www.jrlb.net.cn  
手机报:《今日微报》中国联通手机用户编辑短信 L 至 106298089 可订阅本报。  
新浪微博:  
@今日微报道:  
网页版: http://weibo.com/jrlwbd  
手机版: http://weibo.cn/jrlwbd  
@ 经理日报社:  
网页版: http://weibo.com/jlrb  
手机版: http://weibo.cn/jlrb

**河套王** 河套王酒  
天赋神韵 淡雅浓香